

# ŽELJKA CVIJANOVIĆ

MINISTARKA ZA EKONOMSKE ODNOSI I REGIONALNU SARADNJU REPUBLIKE SRPSKE

## MINISTARKA S mirisom La Koste

Možda u političko-društvenom miljeu i imamo još ličnosti njenog ili približnog formata, ali sigurno ne i s tako formiranim preduslovima za kreativnost i produktivnost

razgovarao - DRAGAN ČOLIĆ

**V**iše nego zavidno obrazovanje sticala je na Filozofskom fakultetu u Sarajevu, zatim Filozofskom i Pravnom fakultetu Univerziteta u Banjaluci, a magistrirala je u oblasti diplomatsko-konzularnog prava. U prosvjeti je provela petnaest godina. Kao profesor engleskog jezika do 2005. godine. Takođe, radila je i kao prevodilac, ali i asistent u misiji Evropske unije. U kabinetu premijera Dodika prvo je bila savjetnik za evropske integracije, a kasnije šef kabineta. Čija se riječ uvažavala isključivo autoritetom kod njegovih saradnika. A, tako je i sada. Samo sa pojačanim političkim uticajem. Samosvjesna, uvijek sa inicijativom, reklo bi se da je izašla iz predsjednikove sjenke, ali to tako ne tumači. Iako je tokom posljednjih godina bila na svim važnim mjestima gdje se razgovaralo o Republici Srpskoj i u kontekstu BiH.

Dovoljno energična, jednako nepokolebljiva i smjela. Uvijek sigurna u svoje postupke, čvrsta u stavu! U izjavama je i konkretna i elokventna. Dokaz je da se uspjeh i znanje ne poklanjaju, nego stiču. Rezultatom. Cilj ne sanja već ostvaruje. Oni koji je bolje poznaju, u njoj vide buduću premijerku.

Bitan detalj u političkom angažmanu, posebno u kontekstu 'uvjerenja' kako se u SNSD-u obrela zahvaljujući muževljevom prijateljstvu sa Miloradom Dodikom, započetom još na košarkaškom terenu je onaj da prethodno nije bila politički ničija. Nikako zbog nezainteresovanosti ili nevičnosti, jer baš zbog te vrste osviještenosti nije na domaćem političkom meniju ni prepoznavala i autonomiju vlastitih i nacionalnih vrijednosti čiju bi promociju i ostvarenje pripomogla.

- Pošto prije nisam bila član nijedne političke partije, u SNSD me prvenstveno dovelo uvjerenje da je politika koju je od osnivanja stranke promovisao predsjednik Dodik ispravna, i da će se putem nje obezbijediti bolja pozicija Republike Srpske. Ono što vidimo danas, nakon 15 godina postojanja SNSD-a i dvije Vlade ko-

je je vodio predsjednik Dodik, i ono što on nastavlja da radi kao predsjednik Republike, potvrđuje uvjerenje koje sam tada imala. Ljudi su skloni da zaboravljaju ili da nakon nekog vremena prestanu da upoređuju stvari, pa tako zaborave i ono devastirano političko i ekonomsko stanje u kojem se nekada nalazila Republika Srpska i koliko toga se promijenilo nabolje zahvaljujući politici SNSD-a.

**Koji su vam bili motivi da se ozbiljnije uključite u politiku?**

- Vjerujem da je za većinu ljudi razlog što se uključuju u politiku potreba da budu dio akcije kojom će se obezbijediti napredak društva u kojem žive. Barem se nadam da je to glavni motiv. Kod mene, u svakom slučaju, jeste.

**Mnogi tvrde da ste Dodikova sjenka (Vašington, Brisel, Berlin, Sarajevo... pa sve do Bijeljine), kako to objašnjavate?**

- Ne vjerujem u sjenke, ali vjerujem u saradnike koji su spremni da se angažuju koliko god je potrebno da bi se ostvarilo nešto što zacrtamo kao društveni cilj. Tačno je da sam tokom posljednjih godina bila na svim važnim mjestima gdje se razgovaralo o Republici Srpskoj ili BiH. I na važnim stranačkim dešavanjima, a to je aktivnost koja mi uvijek predstavlja izuzetno zadovoljstvo.

**Dobro, nećemo više od gospodinu Dodiku. S obzirom da ste ministar u Džombićevoj vladi, šta očekujete od nje: da bude uspješnija od prethodne, da napravi radikalne reforme ili...?**

- Formalno sam nov ministar, ali se ne osjećam tako pošto sam već nekoliko godina intenzivno uključena u rad Vlade. Očekujem da će ona nastaviti da radi na projektima koje je započela Vlada na čijem čelu je bio premijer Dodik, i da će se nastaviti sa sektorskim politikama prethodne Vlade, kao i da će u političkom smislu biti kompatibilna sa aktivnostima koje provodi predsjednik Republike. Ne upoređujem dvije Vlade, jer su one različite, i djeluju u različitom vremenskom periodu, ali je bitno da se održi i opredijeljenost i nastave napori na očuvanju poli-

**POLAZI MI ZA RUKOM DA INTEGRIŠEM I ONO ŠTO IZGLEDA DA JE NEMOGUĆE SASTAVITI, POPUT ODMJERENOSTI I STRPLJENJA, MADA JE ONO VIŠE UVJEZANO, NEGO UROĐENO**



Tokom posljednjih godina bila je na svim važnim mjestima gdje se razgovaralo o Republici Srpskoj i u kontekstu Bosne i Hercegovine: ministarka Željka Cvijanović u susretu sa japanskim ambasadorom

**POVJERAVANJE I POVJERENJE**

Je li Milorad Dodik zahtjevan saradnik i koliko vam se povjerava?

- Pa, uvijek se rukovodim tezom da onaj ko mnogo daje ima pravo mnogo i da traži. Nije prošao nijedan radni dan u kojem nisam nešto naučila, i smatram to posebnom privilegijom. Kad se bavite važnim poslovima, onda to nema veze sa povjerenjem, ali ima veze sa povjerenjem. Radni dan gotovo nikad nije trajao manje od 10 radnih sati, a često je to bilo i duže, i svakodnevno su rješavana mnoga važna pitanja.



MANA MI JE to što još mislim da pravda, da bi bila pravda, mora da se desi odmah, a ne nakon nekog vremena



Srdačan susret sa Karlom Biltom

tičke i ekonomske stabilnosti Republike Srpske sa istim osjećajem odgovornosti kao i u prethodnom mandatu.

**Koliko vas ministarska funkcija počinje već da mijenja?**

- Ne mijenja me. To je odgovoran posao koji zahtijeva potpun angažman, ukoliko želite da upravljate procesima koji su vam povjereni. Tako sam posmatrala i prethodni posao.

**U javnosti izgledate prilično ozbiljno. Kada ćemo vas vidjeti nasmijanu?**

- Možda nismo često bili na istim mjestima.

**Da li žena na našoj političkoj sceni može uspjeti samo ako je osoba od povjerenja jakog muškarca političara?**

- Nikad ne bih povjerovala u takve stereotipe.

**Ako iza svakog uspješnog muškarca stoji žena, ko onda stoji iza uspješne žene?**

- Obrazovanje i upornost, ali svakako, suprug i porodica.

**Da li se ozbiljan političar može baviti svojim poslom ako ne poznaje bar jedan strani jezik?**

- Naravno da može. Poznavanje stranog jezika je od koristi, ali nije imperativ za ozbiljno bavljenje politikom.

**Kao mali, htjeli ste u životu biti...**

- Učiteljica.

**Imate li radnu sobu u stanu?**

- Nemam svoju radnu sobu, ali je ponekad 'posuđujem' od sinova. Inače, ne robujem radnom prostoru, kako se pomjeram po kući, tako sa sobom nosim laptop i papire koji su mi potrebni za rad. Začas sebi napravim radni prostor - bilo da se radi o aerodromu ili nekom drugom mjestu. Danas je to jednostavno, jer sve što je potrebno ionako držimo u računaru.

**Šta bi ste najradije demantovali o sebi...**

- Morala bih prvo da imam vremena da čujem šta se priča, pa da onda demantujem ono što nije tačno.

**Neke stvari, odluke, bi ipak promijenili. U vašem slučaju, to bi bila ...**

- Pa, umjesto dvoje imala bih najmanje troje djece.

**Kako Željka Cvijanović izgleda kao domaćica. Omiljeni specijalitet ili onaj koga spremate?**

- Mislim, kao i sve druge žene. Prosto ne mogu da vjerujem da tu ima neke pretjerane razlike. Ti specijaliteti su nastali u sopstvenoj režiji. Pošto su i sinovi punoljetni momci, ne brinem za spremanje ručka kad nisam kod kuće. Ali, najčešće tu

U kući nemamo pravilo ko kupuje hljeb i mlijeko: onaj ko se prvi vraća s posla, fakulteta ili škole



ulogu preuzmu bake.

**Omiljeni pisac...**

- Ivo Andrić, svakako. Inače, jako sam odana piscima koji su mi pomogli da postavim ili preispitam svoje koordinate u odnosu na svijet u kojem živim. Zato sam se u nekim periodima često vraćala Meši Selimoviću. Ipak, najčešće sam čitala i vraćala se pojedinim dijelovima 'Autobiografije' Bertranda Rasela. Volim i američke pisce takozvane izgubljene generacije, a posebno mi je drag Frensis Skot Ficdžerald.

**Posljednja pozorišna predstava na kojoj ste bili...**

- To je bio mjuzikl Bili Eliot na njujorškom Brodveju. Muziku za predstavu je komponovao Elton Džon.

**A koncert?**

- Koncert Lenija Krevica u Banja Luci. Moguće da sam bila na nekom koncertu i poslije toga, ali prosto ne mogu da se sjetim.

**Srpski film koji volite je...**

- 'Podzemlje' Emira Kusturice.

**Posljednji izlazak na kojem ste bili s mužem?**

**OSAM GODINA SAM SE BAVILA KOŠARKOM, POSLIJE TOGA TEK REKREATIVNO. ALI, VEĆ ODAVNO SAM SAMO GLEDALAC**

**JAKO SAM ODANA PISCIMA KOJI SU MI POMOGLI DA POSTAVIM ILI PREISPITAM SVOJE KOORDINATE U ODNOSU NA SVIJET U KOJEM ŽIVIM (ANDRIĆ). ZATO SAM SE U NEKIM PERIODIMA ČESTO VRAĆALA MEŠI SELIMOVIĆU**

- Prije par dana. S obzirom na poslove kojima se bavimo, nema puno prostora za izlaske, ali se ipak nađe prostora i za to.

**U tri riječi, zašto volite sljedeće gradove: Pariz, London, Njujork, Beograd, Sarajevo, Trebinje, Prnjavor...**

- Pa, tu bi se mogli još ubrojati Teslić, Banja Luka, San Francisco, Šangaj i Rim, pa da bude gotovo kompletna lista mjesta prema kojima osjećam bliskost. Inače, volim sva mjesta u Republici Srpskoj, a kad je riječ o inostranstvu, obožavam Rim, ali me jedino svaki put iznova fascinira Njujork.

**Sport kojim se bavite!**

- Bavila sam se košarkom, nekih osam godina. Poslije toga rekreativno. Ali, već odavno sam samo gledalac. Iako ne uvijek, ipak često idem na košarkaške utakmice sa suprugom i sinovima, koji su i sami košarkaši.

**Cipele koje nosite u prosjeku koštaju...**

- Pa, ne znam. Cijene zaista variraju.

**Omiljeni parfem koji koristite...**

- La Kosta i Bulgari.

**Koliko satova posjedujete?**

- Ukupno četiri. Jedan je Pierre Cardin, a drugi Raymond Weil. Ostala dva su bižuterija, ali upravo oni privlače pažnju, jer me svi pitaju gdje sam ih nabavila.

**Vaš hobi je...**

- Čitanje.

**Prvi novac koji ste zaradili bio je...**

- Krajem četvrtog razreda srednje škole. Da bih zaradila za ljetovanje sa društvom iz razreda prije nego što se razidem po raznim fakultetima. Radila sam u računovodstvu Zanatske zadruge u Tesliću. Roditelji su mogli bez problema da mi to priušte, ali sam ipak željela da taj novac zaradim sama. Mislim da je to bila dobra odluka kojom sam započela punoljetstvo.

**Vaša mana je...**

- Detaljista. I to što još uvijek mislim da pravda, da bi bila pravda, mora da se desi odmah, a ne nakon nekog vremena.

**A, vrlina?**

- Odanost prema onima koji su mi ukazali povjerenje. Osim toga, polazi mi za rukom da integrišem i ono što izgleda da je nemoguće sastaviti. Mislim i odmjerenost. I strpljenje, mada je ono više uvježbano, nego urođeno.

**Kupujete li na sniženjima? Šta ste posljednje, i za koliko, kupili? Šta kupujete u inostranstvu?**

- Ponekad. Sako i suknju, za stotinu dolara. U inostranstvu redovno kupujem garderobu.

**Ko u vašoj porodici kupuje svakodnevne potrepštine (hljeb, mlijeko...)?**

- Onaj ko se prvi vraća s posla, fakulteta ili iz škole. Nema pravila.

**Dajete li novac prošnjacima?**

- Redovno. Ponekad primjetim da pređu ulicu kad vide da sam na drugoj strani. **Najluđa stvar koju ste učinili: nepromišljeno, opasno, drsko, van protokola, zabavno...?**

- Ne mogu da se sjetim, ali vjerovatno je bilo takvih situacija.

**Kršite li u nečem zakon?**

- Ne.